"内部人士"给的"优惠"你敢信吗?

□法治报记者 徐荔 法治报通讯员 陈春

"内部员工会有特别 优惠""专业……在年 中,不少人会""专生", 中,不人员""有特型" "内部,认为他依优势或所, ,不以为他依优势些所就是。然士"根给出优势的骗价。 不是的,不能给分析,不能给分析,他也不会走骗货。 的目的就是骗价的

近期,闵行警方就破获了两起以"内部员工" "专业人士"为幌子进行诈骗的案件。

欲内购"员工价"商品 却被通知买了游戏点券

有市民在二手交易平台上找公司内部员工下单购买商品,交易完毕却发现银行卡内余额全都被充值了游戏点券,这是怎么回事?

近日,市民宁女士就在生活当中遇到了这 详一件离奇的事情。

闵行警方接到报案后,迅速侦破了一起以 所谓通过"内购"方式进行的网络诈骗的案 供

今年 3 月 26 日,市民宁女士来到上海市公安局闵行分局虹桥龙柏派出所报案,称自己通过某知名二手物品交易 APP 认识了一名自称是电子科技公司员工,对方号称能够以 8.5 折的优惠帮她购买商品。经过对方要求,宁女士添加了卖方的微信号。

在沟通中,卖家以需要使用特定账号下单 为由,让宁女士提供账号密码,以及收到的相 关短信验证码和手机屏幕验证码。

提供完信息以后,卖家又以需要刷机为由 敦促宁女士将手机切换至飞行模式,她也不假 思索地照做了。

等宁女士将手机再次连上网络后,却接到一系列的银行短信提醒。信息显示,当天17时22分许,她的账户以每笔648元,连续支付14笔共计9072元用于充值某款网络游戏。宁女士觉得很奇怪,想要买的东西没买到,却充值了与自己无关的游戏。等她想再联系卖家时,发现已经被对方拉黑。宁女士于是报了警

接到报案之后,虹桥龙柏派出所反诈警组 民警立刻开展调查,确定了在APP上发布信息 的葛某身份信息,并于8月20日在浙江金华 将葛某抓获。随后,警方又发现了另一名共同 实施诈骗的嫌疑人孙某,反诈警组民警即奔赴 四川省将涉案人员抓获。

经查,孙某与葛某通过某知名二手物品交易 APP 等网上平台上冒充电子科技公司员工,以代购商品的名义骗到被害人的账户信息,再通过被害人账户替人充值游戏点券收取返利。



闵行警方抓获犯罪团伙现场

目前葛某、孙某已被闵行警方依法刑事拘留。经进一步调查,孙某与葛某共涉嫌作案7起,涉案金额总计8万余元。

冒充专家诳他人投资 群里9成都是"自己人"

今年8月底,在上海市公安局刑侦总队的指导下,闵行警方通过缜密侦查在本区某住宅楼,抓获一个以投资虚拟币为名实施诈骗的犯罪团伙。

专案组通过前期掌握的线索,对本区某商务 楼开展排摸。通过排摸工作发现该住宅楼 4 层楼 的某公司存在结伙诈骗的嫌疑,专案组决定在充 分掌握证据后开展集中抓捕。通过一个多月的工 作,8 月 25 日,专案组展开行动并当场抓获正在 实施犯罪的嫌疑人 35 人。

警方在现场发现了用于作案的电脑和手机, 几乎每一位"业务员"都有1台电脑和5部手机 的标准配置。

经审讯,该诈骗团伙以电话、微信寻找有投

资虚拟币意向的潜在被害人,将其拉入投资微信群,并诱骗被害人下载"bitex""back""bitbank"平台进行虚拟货币投资,骗取被害人投资本金,实施诈骗犯罪。

记者了解到,在所谓"兜售"的过程中,"业务员"都会将被害人拉进一个微信群。微信群里会有专家、买手畅聊所谓"数字货币"的投资诀窍。警方表示,在这种微信群里,除了介绍入门的"业务员"的微信号外,9成以上的微信账号均是嫌疑人账号。

"业务员"拥有的 5 部手机不仅可以联系更多被害人,还可以为实施诈骗提供条件:嫌疑人不仅会假扮专家分析数字货币的趋势,还会假扮其他投资人在微信群里表示"亲测有效",促使被害人将其他网络购买的数字货币转入到他们提供的交易所内。几乎所有"业务员"都明确知道:"群里很多人都是公司的人"。

目前,戴某、张某、郭某等 21 人因为涉嫌诈骗罪已被闵行警方采取刑事强制措施。该团伙共涉案十余起,涉案金额逾 80 万元,涉及被害人多达 100 余人,现该案正在进一步审理中。

138亩海鲜市场内的全能"管家"

□见习记者 翟梦丽 法治报通讯员 徐波

嘉定分局的民警解世飞有个外号: "小鱼儿"。 从警之前,他曾是一家知名日用品外企的销售主管,带领自己的团队,维护整个华东地区大卖场客户游刃有余。

加入公安队伍后,他 成为全市最大淡水鱼批发 市场的专管民警,将这个 众人眼里复杂的市场治理 得井井有条。企业管理专 业科班出身的他,在这样 的市场专管警务简直是如 鱼得水。

海鲜市场商铺林立盗窃频发, 如何破解?

位于上海嘉定方泰地区的嘉燕市场是 2016年6月开张的,由沪太路水产市场整体搬迁,再加上原铜川路三成的海鲜经营户组成,其中淡水鱼供应量占到全市的 80%。市场占地 138亩,商铺林立、住户繁杂,每天人来人往,难免鱼龙混杂。

水产市场现金交易量大,一些市场商户动 辄几十万、上百万的现金进出,容易被有贼心 的人员惦记

对此,解世飞积极推动市场方完成智能安 防改造,在人员密集区域、主要出入口、主干 道等重要点位完善技防设备,并强化保安人员 24 小时巡控。

去年夏天,商户李阿姨发现原先放在商铺档口里的 2000 元钱不翼而飞。解世飞很快通过调查抓获嫌疑人,并追回失窃钱款。

经过不懈努力,市场报警类 110 从最初的每天十多起降到了如今的每月个位数,违法犯罪案件逐年同比大幅度下降。

"解警官管得真好!"商户王先生握着解 世飞的手感叹道。

原来,王先生曾将 10 万元现金忘记在车里,等办完事已经过了个把钟头了。当王先生想起来,急匆匆赶回到车上时,发现车门还没关。王先生急坏了,不过他已检查,车里的钱款居然分文没少,这才意识到是自己忘了锁

液化气瓶老旧、车辆淌水······样 样都管

淡水鱼群、海鲜群、商铺群、保安群······解 世飞的手机里有9个与工作相关的群,覆盖市场 50%以上的人员。各个群里有什么事,解世飞都 随时掌握、回复、跟进办理。

"解警官,这种液化气钢瓶来路不正。"去年年中,有人通过微信反映市场里普遍使用的液化气钢瓶存在老旧的安全隐患。

解世飞将线索上报的同时,还与钢瓶较上了 劲。他督促市场方联系区液化气公司,回收、调 换老旧伪劣钢瓶 300 多个。

随后,解世飞在群内广泛宣传发动,对前后 两种钢瓶进行比较,增强老百姓安全意识,阻断 不正规液化气的销路,从而消除市场隐患。

要管好偌大一个市场着实不容易,没两把 "刷子"可不行,解世飞在工作中不断思考,将 思考融人基层警务实践,逐渐成为市场里的"万 宝全书"。

水产运输车辆容易淌水,解世飞觉得这对道 路会有影响,天寒地冻季节来临前,他早早就让 市场方备好工业盐预防地面结冰;

市场与备好工业盆顶贴地固结冰; 市场每天进出车辆达 2000 多辆,他将印有 防范宣传内容的挪车电话"即时贴"发给每一位

车主,很多矛盾被化解于无形; 市场北面口子大卡车右转弯频繁,他指导相 关人员安装减速带,安排人员疏导,并持续不断 开展两侧违停整治,努力避免"包饺子"事故的

落实各项"硬核"措施,抗疫力保 "活鱼民生"

今年4月3日,两辆满载活鱼的卡车驶向武汉,这也是嘉燕市场支援武汉的第二批物资。解世飞时是嘉燕市场支援武汉的第二批物资。解世飞时是高年有4个

解世飞通过微信群,掌握了解春节未回老家商户情况,落实各项"硬核"防疫措施,帮助企业建立"一车一司机一档",协调错时销售,避免人员聚集。

在这样的努力下,一个月内,嘉燕市场的活 鱼日供应量恢复到 100 万公斤,确保了上海活鱼 市场稳定。

今年2月24日,来自防疫重点地区的商户李某被要求居家隔离,但李某吵吵闹闹不肯配

解世飞得知后,通过上门和微信交流,发现李某并不是对隔离政策不满,而是怕生意耽搁,好不容易接洽的大客户被抢走。

解世飞对李某进行安抚和说明情况后,通过进一步了解,发现像李某这样的情况不在少数,于是迅速组织物业和志愿者,组建一支临时卸货团队,帮助商户装卸货物,并拍视频发送给和李某一样需要帮助的商户。就这样,"隔离、生意两不误"的措施,帮助商户们成功渡过难关。